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     Общероссийская общественная организация
РОССИЙСКАЯ  АССОЦИАЦИЯ  ИСКУССТВЕННОГО  ИНТЕЛЛЕКТА


	117312, Москва, пр.60-летия Октября, 9

	Tел./факс 8 (499)135 42 22,  E-mail:gos@isa.ru,  http://www.raai.org


Уважаемый (ая) ФИО!
По поручению программного комитета Пятнадцатой национальной конференции по искусственному интеллекту с международным участием (КИИ-2016) приглашаю Вас принять участие в работе конференции с докладом.   

Конференция    состоится в г. Смоленске с 3 по 7 октября 2016 года. Конференция проводится Российской ассоциацией искусственного интеллекта (РАИИ) совместно с Федеральным исследовательским центром «Информатика и управление» РАН (ФИЦ ИУ РАН), Институтом проблем управления РАН (ИПУ РАН) и филиалом Национального исследовательского университета «МЭИ» в г. Смоленске. Во время конференции будет проведен очередной съезд РАИИ.
Конференция  будет проходить на базе Национального исследовательского университета «МЭИ» в г. Смоленске (http://www.sbmpei.ru), который находится по адресу Энергетический проезд, д.1. Подробная информация  о проезде и размещении доступна на сайте КИИ в разделе «Место проведения». Просьба самостоятельно забронировать место для проживания в гостинице.

Командировочные удостоверения следует оформлять на Филиал ФГБОУ ВО «Национальный исследовательский университет «МЭИ» в г. Смоленске.

	Президент РАИИ

сопредседатель ПК

д.ф.-м., проф.
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